

En la...
do es A
varle.

ón Soviética el capital más
hombre, y por eso hay que
Ejército forma parte de ese

FRANQUEO CONCERTADO
PROVINCIA DE
Dinsers-
Ór
A pital.

DIARIO DE ALMERIA



organo del comite provincial del partido comunista de almeria

AÑO XXVII. — NUM. 7.550 jueves, 4 de agosto de 1938 FRANQUEO CONCERTADO

Almería envía a Valencia la primera expedición de ayuda

Ayuda a Valencia. He ahí una tarea de honor para todo antifascista; he ahí una tarea — quizás la más importante — a realizar en varias y sucesivas etapas, la primera de las cuales acaba de salvarse en Almería, enviando a la capital de Levante la primera expedición de ayuda para detener y derrotar al extranjero invasor. En la superación de esta primera etapa de ayuda, merece todo género de elogios la COMISION DE AYUDA A VALENCIA, salida del seno del Frente Popular Antifascista, que ha trabajado incansablemente hasta lograr ver convertida en realidad la primera fase de un movimiento de solidaridad que no puede detenerse, después de efectuado el primer envío, antes al contrario, habrá de intensificarse para que nuestra capital y provincia ocupen el lugar preferente en el cuadro de honor de la hermosa región levantina. De consiguiente, una nueva tarea se nos presenta a realizar

todo antifascista, tanto de la capital como de la provincia, y es la de incrementar más y más nuestros esfuerzos pro-Ayuda a Valencia; la de contribuir con nuevas aportaciones a convertir en inextinguible todo el frente de Levante.

Nuevamente los partidos políticos y organizaciones sindicales contribuirán, como lo han hecho hasta aquí, a que pronto puedan efectuarse nuevas expediciones.

El pueblo de Almería cuenta todavía con muchos recursos que puede movilizar para esta gran obra de solidaridad antifascista.

Los hijos de Almería y su provincia tienen que ocupar en esta empresa el lugar preferente a que les obliga su tradición de nobleza y lealtad.

Recompensa a los obreros portuarios de Valencia

Valencia, 3, 10 noche.— Se ha verificado la entrega de una plava a los obreros del puerto, por su conducta heroica. Hablaron diversas representaciones sindicales, y el presidente del Consejo Municipal, Domingo Torres. Este elogió a los obreros, excitándoles a persistir en su proceder meritorio, y prometieron atender a las construcciones de los refugios señalados por las organizaciones en el centro, servicios que adolecen de algunas deficiencias, a causa de las dificultades del momento. El acto terminó brillantísimamente.

Respetamos todas las religiones, aunque no queremos trabucaires

Valencia, 3, 10 noche.— El Tribunal popular número dos, ha abuelto a trece sacerdotes y dos monjas, por estimar que las ideas religiosas, cuando no rebasan el ámbito de su función, no constituyen delito. Todos fueron liberados.

Las alas republicanas abaten cuarenta cazas enemigos en 5 días

Barcelona, 3, 10 noche.— Estuvo en el Congreso de los Diputados, el señor Torres Campañá, acompañado de un piloto de la flota aérea. Este dijo que en los últimos cinco días, en el frente de Levante, los cazas republicanos habían abatido 40 aviones enemigos, perdiendo nosotros nueve

cazas. En uno de los combates fué derribado el aparato que pilotaba el hijo de Cayetano Redondo, que tuvo la serenidad de no abrir el paracaídas hasta no encontrarse a una altura menor de tres mil metros, para evitar ser ametrallado por los aviones extranjeros.

Comentario local

El gesto magnífico, descendió por las escalerillas de tierra del buque inglés "Luzke", y vino hasta la gran y humanitaria organización de ayuda y solidaridad antifascista: el Socorro Rojo.

Los marineros han querido ofrecer a los combatientes y a los heridos de guerra, un gentil presente, un simpático obsequio: dos mil quinientos pitillos, de una gran calidad, de tabaco rubio.

Los tripulantes del "Luzke" han venido a los puertos de la España leal a llevar a cabo una obra de solidaridad proletaria y no a comerciar con los habitantes de una zona de esa España; de la España que defiende la libertad de todos los pueblos del mundo.

¡Salud, hermanos que traéis, con el preciado cargamento de vuestros barcos, la voz y el aliento cordial de los proletarios de todos los países.

Os habeis privado de vuestros cigarrillos para entregarlos a los combatientes antifascistas de los frentes de lucha, y para los que fueron alcanzados por los zarpazos de la Bestia, ya herida de muerte.

¡Gentil y cordial vuestro gesto!

Contado con vosotros, ¡qué importan los antihigiénicos, antiestéticos y antibritánicos bigotes de mister Chamberlain!

¡Salud, camaradas marineros! Y perdonad que no os ofrezcamos un "chatito" del buen vino español.

Pero es que, con esto de la tasa, no hay un dios que traiga un fudre.

Nuestros expendedores son también un poco... "chamberlaines".

HOMENAJE AL EJERCITO REPUBLICANO

Madrid, 3, 10 noche.— Se celebró un festival homenaje al Ejército Republicano, organizado por el sector Sur de los Amigos de la Unión Soviética. Habló Régulo Martínez.

PARTE DE GUERRA

En el frente de Levante nuestras fuerzas le toman al enemigo muy importantes posiciones.

En la zona del Ebro las fuerzas invasoras sufren duro castigo.

Ejército de Tierra
ESTE.— En la jornada de hoy han sido rotundamente rechazados todos los ataques desencadenados en la zona del Ebro por las fuerzas al servicio de la invasión que sufrieron grandes pérdidas sin poder avanzar un solo paso.
LEVANTE.— Las tropas españolas realizaron ayer un avance en el sector de Guadalquivir, conquistando Cerro Alto, vértice Cañadas, Alto del Moro, La Empellada y vértice Pellado. El enemigo realizó un ataque sobre nuestras posiciones de las cotas 1173 y 1165 replegándose en desorden después de sufrir muchas bajas.
CENTRO.— En el sector de Peñagüesa fué totalmente rechazado un golpe de mano a Cerrillo de Enmedio.
En los demás frentes sin noticias de interés.
Aviación
En la tarde de ayer un hidro extranjero bombardeó y ametralló a las alturas de Creisel un tren sanitario que se hallaba estacionado en la vía. A las 3 horas 45 minutos de hoy fué nuevamente bombardeada Tarragona por 5 trimotores alemanes que causaron víctimas.

El pueblo ruso está alerta contra los que intenten hollar su suelo

Moscú, 3, 3.— En las grandes poblaciones y centros industriales se celebraron asambleas de protesta contra las provocaciones japonesas. Se pide al Gobierno una resistencia absoluta a esta provocación. Se hace constar que el pueblo ruso se halla en estado de movilización y se levantará, con las armas en la mano, a la primera llamada del Partido y del Gobierno para defender la patria.

LA RESPONSABILIDAD DE LO QUE OCURRA SERA DEL GOBIERNO JAPONES

Moscú, 3, 3 madrugada.— El «Journal de Moscú» dice en su artículo de fondo que no es recomendable para el Japón poner indefinidamente a prueba el espíritu pacífico del Gobierno de la U. R. S. S., que no tolerará la violación de sus fronteras ni que las pandillas militares japonesas organicen el asesinato de los guardas fronterizos soviéticos. Rusia no teme ninguna consecuencia per lejos que esta pueda llegar. Toda la responsabilidad de lo que ocurra será del Gobierno japonés.

LA U. R. S. S. ADVIERTE AL JAPON SOBRE LAS CONSECUENCIAS DE PROLONGAR LAS HOSTILIDADES

Moscú, 4, 3 madrugada.— Los japoneses atacaron ayer nuevamente las alturas de donde fueron arrojados el 31 de Julio. Las fuerzas soviéticas contestaron con tiros de cortina, causándoles elevadas pérdidas. La Agencia Tass desmiente que los aviones soviéticos hayan bombardeado a las fuerzas japonesas en el Manchucuo o en Corea. Estos rumores han sido lanzados para justificar los nuevos ataques japoneses y explicar las enormes pérdidas que han sufrido. Algunos diplomáticos nipones quieren envenenar el conflicto, y por ello se ha advertido al Japón sobre las posibles consecuencias de una prolongación de las hostilidades.
RUTIMAN Y LORDA LLEGAN A PRAGA

Praga, 4, 3 madrugada.— Han llegado Lorda, Rutiman y su esposa.

DEL FRENTE

Nosotros a resistir.
Vosotros a fortificar

Por URBANO CARRASCO

El enemigo está furioso. No descansa la aviación ni la artillería italo-alemana. Parece como si pretendieran ganarnos la guerra por el ruido, ruido que ni nos ensordece ni nos quiebra los nervios. Y, seguramente, no descansan tampoco los Estados Mayores de los dos países que quieren invadirnos y someternos, entre sus representantes en la zona ya invadida, y en la guaridas de Berlín y de Roma. Pero no nos causa a los combatientes de la República. A su consigna "Schenkmachen" en España, queriendo despedazarnos, respondemos con nuestra firme resistencia, imquebrantable, que ya ha entrado muy hondo en la conciencia de los españoles, prestos a todos los sacrificios por la patria.

La prisa del enemigo, su prisa, más representa ya para ellos una lentitud, de preocupaciones serias, que habrá de convertirse, al fin, en la parálisis de la desesperación para terminar en la impotencia más absoluta. Y se estrellarán sus pretensiones de dominio sobre nuestro país gracias a la decisión y a la unidad del pueblo entero para resistir.

¡Resistir! En el frente puede hacerse una más realidad esta consigna en la medida que se disponga de líneas atrincheradas, de nidos de máquinas, de sólidos refugios contra la aviación y la artillería. Así, la acción de la aviación negra extranjera se parali-

za, como se deshace la eficacia de la artillería que manejan italianos y alemanes. Y es así que a la infantería mercenaria se le hace imposible llegar a nuestras posiciones fortificadas. Porque al aproximarse a las líneas republicanas buscando el contacto con nuestra infantería, han necesariamente de prescindir los invasores de la actuación de las dos armas más importantes con que cuentan, artillería y aviación, y sin ellas, y sin lo más importante, que es moral combativa, conciencia del por qué se lucha, la infantería mercenaria enemiga ni ha podido ni puede equipararse a la nuestra.

Por ello, nosotros, desde la vanguardia, podemos apreciar el gran valor, fundamental en la actual guerra, de la construcción de fortificaciones y refugios, y éstos, que también en todos los pueblos y en todas las ciudades, para preservar a nuestra población civil contra quien las hordas extranjeras se ceban cuando ven que no pueden con nosotros en el frente.

¡Hacednos fortificaciones, camaradas de la retaguardia, que nosotros sabremos cubrir las de generosos pechos españoles, dispuestos hasta el último sacrificio por la defensa de su tierra y las libertades de su pueblo! ¡Desde ellas rechazaremos al invasor!

En campaña, frente de Levante julio de 1938.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En este Centro se nos facilitó por el Secretario particular, camarada Belmonte, relación de un donativo de pesetas, para gastos de Guerra, dado por la Bodega «Elipo», y de una multa impuesta por el Sr. Gobernador al vecino de Velez de Aro, Pedro Colchón, de doscientas pesetas.

CONSEJO MUNICIPAL

Nos entrevistamos los informadores de Prensa con el Alcalde de la Ciudad, camarada Alférez, el que nos dijo lo siguiente:

Como se anunció en la Prensa, marchamos a Baza para entrevistas

Convocatorias y avisos

Sindicato de Peones y Barrereros «El 6 de octubre».

Se pone en conocimiento de todos de la tarde se celebrará la junta de sus afiliados que hoy a las 6 en segunda convocatoria, advirtiendo que aquellos que no comparezcan serán sancionados en lo que se acuerde. La Directiva.

Sindicato de obreros panaderos «La Igualdad»

Por la presente convocatoria se cita a todos los compañeros que pertenecen a este sindicato para que asistan a la asamblea que se celebrará hoy jueves a las 11 de la mañana en nuestro domicilio social, casa del pueblo.

Se ruega a todos los militantes la más puntual asistencia. El Comité Ejecutivo.

tamos con el Gobernador Civil de la provincia de Granada y tratar de problemas importantes, particularmente el asunto del trigo.

He de hacer constar que el Gobernador de dicha Provincia estuvo de acuerdo con la Comisión que fuimos a entrevistarnos con él, y me anunció de una manera categórica, que todos los excedentes de trigo vendrán a Almería, pues tiene mucho interés de que nuestra provincia no escasee, en manera alguna, de abastecimiento. El resultado de estas gestiones se debe al Servicio Agronómico y al Sr. Gobernador de la Provincia, por lo cual yo en nombre del pueblo de Almería, les doy las más expresivas gracias.

Por último, nos dijo que el día 5 celebrarán Pleno extraordinario para tratar de elevar los haberes de los empleados y jornaleros de esta dependencia, dado el pequeño sueldo que hoy disfrutan.

COMISARIA PROVINCIAL DE ABASTOS

El camarada Granados nos dijo que estaba haciendo gestiones con Murcia y Alicante, para ver si hay medios de traer frutas y hortalizas a esta plaza.

PERDIDAS

Se ha extraviado una cartera con documentación Militar y un carnet del Partido Comunista a nombre de José Cortés Ruiz, en la plaza del mercado.

Se ruega a quién lo haya encontrado lo devuelva a la redacción de este periódico o a la secretaria de Agit-Prop. del partido Comunista. Avenida de la República n.º 2.

Federación Provincial de J. S. U.

La Comisión Ejecutiva Provincial de la J. S. U. de Almería, ante el Aniversario del P. S. O. E. no puede pasar desapercibida para ella esta fecha histórica, que constituye uno de los episodios magníficos de la lucha de la clase obrera de nuestro país, por un emancipación.

En este I. Aniversario del P. S. la J. S. U. de Almería, hija de los dos Partidos, Comunista y Socialista, educada y alimentada por sus enseñanzas, que ha sabido forjar en nuestro país, con las demás organizaciones de la juventud, uno de los instrumentos más formidables en la lucha por la Independencia Patria, la Alianza Juvenil Antifascista, os manifiesta su más profundo reconocimiento para que al igual que nosotros y con nuestro ejemplo, se llegue rápidamente a la constitución del Partido Unico del Proletariado, por el cual también nosotros, luchamos con la misma fe que lo hicimos para unificar a las antiguas Juventudes Socialistas y Comunistas.

Con el cariño del Partido Socialista y Comunista hacia nuestra querida J. S. U., estamos seguros que la juventud española sabrá cumplir con su obligación dirigida por la A. J. A. y que en breve plazo veremos conseguidas todas las aspiraciones del pueblo español, expulsando definitivamente a los traidores e invasores de nuestro suelo patrio.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

ALTA VOZ DEL FRENTE

El sábado día seis, a las seis de la tarde, tendrá lugar la inauguración de «Altavoz del Frente».

A esta inauguración quedan invitadas todas las autoridades, partidos políticos; y todas las agrupaciones sindicales y culturales.

La inauguración popular no tendrá lugar hasta el domingo, a las diez de la mañana.

En esta Exposición aparecerá una magnífica colección de fotografías, completamente métricas, del recibimiento hecho a los 308 asturianos liberados del fuerte de Carhuna.

La Banda de música municipal amenizará la apertura de la Exposición, tanto la apertura oficial como la apertura popular.

«NERVIO»

Hemos recibido el quinto número de la revista Nervio, magnífico, como todos los publicados hasta aquí. Temas literarios, crónicas internacionales, bellas poesías, temas de técnica militar y un buen número de expresivos dibujos.

La portada, formidable, del gran caricaturista y cartelista almeriense, Juan J. Rull.

La revista «Nervio» constituye un estupendo conjunto, por su forma y contenido.

Camarada:

No olvidéis tu donativo para las Colonias infantiles de verano del Socorro Rojo.

Los niños, nuestros hijos, los hijos de los trabajadores de España, merecen la atención por parte de todos.

¡Entrega tu donativo para las Colonias infantiles del Socorro Rojo!

El crítico militar del "Times" opina sobre la guerra de España

Estima que es la etapa preparatoria del fascismo para desencadenar la guerra mundial!

El redactor militar del "Times" publica en "L'Oeuvre" la primera parte de un interesante estudio titulado "Inglaterra, Francia y la hostilidad eventual de una España franquista".

El crítico militar del órgano conservador empieza declarando:

"La asistencia directa de Italia con sus aviones, como la asistencia indirecta de Alemania, que transportó con sus barcos de guerra las tropas de Franco de Africa a España, fueron las primeras operaciones de esta guerra. La que ha seguido a España, en Extremo Oriente, en Europa Central, representando maniobras que en la estrategia clásica tienen la finalidad de ocupar una posición antes de dar un golpe decisivo.

La situación de esta nueva guerra es tal, que el enemigo ha podido ocupar posiciones, y los otros "no han hecho nada en serio para impedirlo".

Inglaterra debe considerar—continúa—cuál sería el efecto estratégico sobre las probabilidades de éxito en una guerra general, supuesta la alianza de España con nuestros adversarios. La seguridad inglesa está enlazada con la seguridad de Francia. Con la ocupación de las islas Canarias, Inglaterra está amenazada también en sus comunicaciones de la ruta de El Cabo. La costa occidental de España y las Canarias amenazan todas

las comunicaciones inglesas. Se debe, pues, sacar la consecuencia inevitable: no podemos desinteresarnos del resultado de la guerra en España. Una España amiga es deseable una España neutral es indispensable.

Es evidente—prosigue el crítico militar—que un predominio germanoitaliano en España pesaría gravemente sobre Inglaterra y contra Francia en la eventualidad de una guerra europea. Francia e Inglaterra perderían todas las ventajas.

Si Inglaterra y Francia hubieran permitido al Gobierno español comprar medios de defensa material para restablecer el equilibrio, se habría podido evitar el rumbo desfavorable que los acontecimientos han tomado en el Mediterráneo.

El crítico militar examina después la posibilidad de una amenaza por parte de la España franquista en la frontera de los Pirineos. Francia sería obstaculizada para movilizar todas sus fuerzas disponibles por la presencia en el Mediterráneo de Italia enemiga.

"En las condiciones actuales—dice—, las fuerzas navales y aéreas de Italia serían neutralizadas por las escuadras francesa e inglesa y su aviación. Pero esta posibilidad sería reducida si en España se impantase un Gobierno enemigo."

Valiosa opinión de un escritor americano

Barcelona, 3, 10 noche.— El autor americano Teodoro Dúnier, llegado a Barcelona, ha manifestado que hace este viaje a España, por encargo de la Liga de Escritores Americanos y la

Horrorosos atropellos cometidos en Trep por los facciosos

Barcelona, 3, 10 noche.— Por la emisora de radio de la 28 División, el jefe de esta unidad, pronunció un discurso, para demostrar al mundo de que esta División actúa con más tesón que nunca frente al enemigo. Relató los principales hechos de armas en que ha intervenido la División. Recogió las manifestaciones de cuatro evadidos de Trep, los cuales están horrorizados por los atropellos que cometieron los facciosos al ocupar el pueblo.

Liga Americana contra la Guerra y el Fascismo. Aunque no pertenece a ninguna de las asociaciones mencionadas, con lo que ha visto hasta ahora, no cambia la indignación que viene sintiendo, desde hace dos años, contra las potencias democráticas.

Después de emitir algunos juicios para justificar el proceder de Roosevelt, con relación a la guerra de España, agregó que la señora de Roosevelt tiene ideas propias; pero ante el disgusto de un reducido sector de la sociedad americana, ha tenido que contener la presión capitalista del Trust Hears, que pretende presentar al pueblo americano contra la España leal. Mas el pueblo americano simpatiza con España y China. Haers está fuera de combate, pues tiene sus propiedades en venta. Elogió la moral de la retaguardia española, que hace su vida normal entre los horrores de la guerra.

LA CANALLA FASCISTA TIENE MIEDO

Tokio, 4, 3 madrugada.— El Cuartel general nipón ha ordenado desde esta noche un severo control sobre el alumbrado de la capital y parte Central y Oriental del país. Las luces exteriores deberán permanecer apagadas, excepto la de la Comisaría de Policía.

El alumbrado público será restringido.